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nyomd Ajában,valamint SICHER- 
MAN Ö. kösv. irodájában Is.

Máv nélkül vagy bármentetlenfll 
beküldött késiratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok vieeze nem 

adatnak.

Több rendbeli ökrök.
(r. 6.) Epén most olvassuk, hogy a 

szent-marxi, Bécs melletti marha-kiállitá- 
son. a magyar hizlalók fényes győzelmet 
vívtak ki az osztrákok felett; az aradi 
Neuman, a lévai Leidenfrost, a lugosi szesz­
gyár stb., kiállított darabjaival e kiállítá­
son ismét »biztosították« Magyarország fö­
lényét, nélkülözhetetlenségét Bécs városa 
husszükségletének tekintetében. Ugyanekkor 
történik, hogy a bécsi marhavásárokon kü­
lönféle, a magyarországi marhának Bécsbe 
való nagymennyiségű szállítását akadályozó 
intézkedések tétetnek, minők p. a csopor- 
tonkint való elárusitás megszüntetése, a vá­
sárlók feltalálását eszközlő magán-ügynökök 
helyett hivatalos biztosok kényszerű alkal­
mazása és több ilyen intézkedés, mely Ma­
gyarországra nézve, honnót 1883 ban csak 
ökör tizenhét millió frt értékben hozatott 
be, határozott anyagi csapást képez s a 
magyar marhának Bécsbe való szállítását 
teljes lehetetlenné teszi.

A bécsi marhakereskedők és a magyar- 
országi tenyésztők együttesen érezvén ezen 
politika nyomasztó hatását, azt az orvos­
szert találták ki, hogy óriási költséggel 
Pozsonyban létesítettek marhavásárt, a hol 
a bécsi vásárlók és a magyar eladók f. hó 
14-én fognak először találkozni.

Ezen ügyes sakkhnzásra, mely azon­
ban a magyar közgazdasági miniszterek min­
dennemű hozzájárulása nélkül tétetett meg, 
osztrák részről még ügyesebb és olyan hú­
zás következett, a mely az Ausztria és Ma­
gyarország közt fönnálló vámközösség elleni 
határozott sérelemnek tekintendő, sőt F a 1 k 
Miksa szombati beszédének egyik kitétele 
szerint tekinthető ezen szerződés egyenes 
mellőzésének, sőt megsemmisítésének is.

Kiadatott ugyanis azon rendelet, hogy 
Ausztiában (nagyon csekély egórutat kivé­
ve) magyarországi marha .... állat­
egészségügyi szempontból nem 
szállítható, pozsonyi marhalevél érvényesnek 
nem tekinthető s a szállítmányok Marscheg­
gen egyetlen-egy állatorvos szemléjének 
alávettetvón, továbbíthatók Bécsnek. Hogy 
pedig Bécs, ha nem is minőség, de leg­
alább mennyiség tekintetében kárpótolva 
legyen a magyarországi marha elmaradásá­
ért, Holits, Bukovina, Morva- és Csehország 
felől a vasúti szállítás tariffája nagy mér­
tékben leszállittatott; Magyarország — va­
súti viszonyainak folytán-e húzást sem vi­
szonozhatná hasonlóval.

Kisérjük tovább az események folya­
mát, mert az eddig elmondottak s a ma­
gyar országgyűlés szombati eseményei oly 
sajátságos egészet látszanak képezni, a me­
lyet figyelmen kívül hagynunk lehetetlen.

Úgy látszik, hogy (valószínűleg némely 
híressé vált ellenzéki védő-ügyvéd mellő­
zésével) Fáik Miksának lett volna feladata, 
hogy a magyar kormányelnöknek alkalmat 
adjon egy, a választások előtt oly előnyös 
felszólalásra Ausztria ellen. Megelőzi etett 
azonban a mérsékelt ellenzék egyik tevékeny 
vezére, gr. A p p o n y i Albert által, ki 
ezen ügyben előbb intézett kérdést az ösz- 
szes kormányhoz, kiemelvén az Ausztriával 
fennálló vám- és kereskedelmi szövetség e 
megcsorbításának fennforgását s tudakolván 
a magyar kormánynak ez ügyben követendő 
eljárását. Fáik urnák már nem jutott 
egyéb kérdezni valója, minthogy hiteles-e 
az alsó-ausztriai helytartósági lapokban köz­
zétett rendeletnek szövege. Tisza Kál­
mán erre diadalának tetőpontján adta meg 
válaszát. Sohasem láttuk még ily hatalmas­
nak, soha ily lesujtónak Bécscsel szemben, 
bár nem most történik először, 
hogy ökreink segítségévei 
diadaltarat...

A »helyeslések«, az »élénk 
helyeslések«, az »á 11 a Iá n o s é s 
élénk helyeslések« menydörgése 
kisérte szavát, a midőn kijelenté, hogy ezen 

sztrák részről követett eljárás nem jo­

gosult; hogy minisztériumunk a maga 
részéről már meg is tette tiltakozását és 
hogy 6 (oh reszkess Byzancz!) azon »nem 
várt és nem remélt« esetben, ha t. i. az 
ügy barátságos kiegyenlítése nem sikerül: 
>egész a visszatorlásig fog menni ha­
zánk jogainak és érdekeinek megvédé­
sében !<

Soha ilyen komédiát! Vájjon ki hinné 
el, hogy az osztrák kormány bármiként is 
közreműködnék azon magyar minisztérium 
elbuktatásában, mely már is kijelentette, 
hogy az Ausztria által remegett külön vám­
területet követelni nem fogja? Vájjon ki 
hinné el, hogy az osztrák kormány ezen 
kérdésben, melyben a bécsi marhakereske­
dőket is maga ellenében találja, ne enged- 
jen ? Vájjon ne higyjük-e inkább azt, hogy 
minden erejével, még csellel is, sietni fog 
a magyar kormány pozicziójának megszilár­
dítására ? Vájjon mért ne készítene elő a 
vele egy aknát fúró Tisza-kormány boldo­
gulásáért egy kis komédiát, melynek leg­
hatásosabb jelenetét képezné egy, összes, 
rendelkezésére álló személyes menydörgés 
készülékét működésbe hozó Tisza, kinek épen 
nem árt megszerezni azt a látszatot, hogy 
a magyar közgazdasági érdekeket imé ily 
erélyesen védi meg ő külön vámterület nél­
kül is ! Es Tisza Kálmán csakugyan a 
következőleg fejezi be interpelláczióját:

»Végezetül t. ház, ne m t e- 
I h e t e m, hogy ki ne f ff j e z ze m azon 
Imeggyőződesemet, miszerint 
lehetetlennek tartom, hogy az 
osztrák kormány meg ne győ­
ződjék ezen rendelet tartha­
tatlanságáról.« Az ünnep utáni első 
ülésben fog a kormány eljárásáról jelentést 
tenni és a jelentésből meg fogunk arról 
győződni, hogy a magyar ökrök elé, (alkal- 
matabb táplálók hiányában) vettetik a pró- 
kátori furfang és látszólagos elintézés üres 
szalmája, vagy pedig arról, hogy Tisza 
Kálmán a nagy porhintő, nagy garral kö­
vetelt olyas valamit, a minek elmaradása 
különben is lehetetlen volt! Mert Tisza 
Kálmánt az osztrák kormány fölött, vagy 
ezzel szemben erősebbnek képzelni ez a 
képtelenségek országába tartozik !

A rendeletet kibocsátotta az alsó-ausz­
triai helytartó-tanács s az osztrák földmive- 
lési miniszter, ki már is irt megnyugtató 
levelet a magyar kormányhoz; se a rende­
letnek aláírva nincsen, valamint szóval sem 
említi ama levelében a helytartósági rende­
letet. Aligha csalódunk, midőn azt hisszük, 
hogy ezen körülmény fog szolgálni a Tisza 
Kálmán által építendő aranyhid oszlopául.

ama rendelet vissza nem vonatik, — ünnep 
után pedig az első ülésben jelentést fog tenni 
a háznak a kormány lépései és azok eredmé­
nyéről. Úgy az interpelláló^, mint a ház tá- 
domásul vették a választ.

Még ó n o d y Géza az igazságügyminisz­
terhez, S m a i c s br. a közlekedési és F e ny- 
vessy Ferencz a pénzügyminiszterhez intéz­
tek interpellatiókat. ónody azt kérdezte, hogy 
miért késik a dr. H e u m a n Ignácz elleni 
vizsgálat, ki tudvalevőleg tanuszerzéssel s más 
tisztességtelen dolgokkal vádolta Szabolcsme- 
gye tisztikarát s közönségét.

Végül elnök tudatta Missies János kép­
viselő elhalálozását, mely felett a ház jegyző­
könyvben részvétének ad kifejezést. Elnök 
erre & ház tagjainak boldog ünnepeket kí­
vánva, az ülés az elnök éltetésével véget ért.

A főrendiház szombati ülésén Zsi­
linszky Mihály képviselőházi jegyző nyújtotta 
át az elfogadott tiszaszabályozási törvényja­
vaslatot.

= A képviselőház szünete. A ház elha­
tározta, hogy üléseit az ünnepek miatt ápr. 
21-ig felfüggeszti. Az ápr. 21-én d. e. 10 óra­
kor tartandó ülés napirendjére kitüzetett az 
ipartörvényjavaslat részletes tárgyalásának 
folytatása. A ház ezután a jegyzőkönyvnek a 
Tiszaszabályozásról szóló törvényjavaslat tár­
gyalására vonatkozó részét hitelesítette.

— Pártáiét. A b.-u j f a 1 u i szabadelvű 
párt dr. 0 1 á h Gyulát léptette fel jelöltül. — 
A szabad elvüpárt Aradon is szervez­
kedik. Érdekes, hogy a szervező gyűlésen az­
zal indokolták a mozgalom megindítását, mert 
e jelenlegi, pártonkivüli programmal megvá­
lasztott képviselő „Ígéretéhez képest“ 
nem csatlakozott a szabadelvű párthoz! — 
Dorogon — mint értesülünk — a kormány­
párt (ilyen is van ott ?) György Endrét 
léptette fel, a győzelem legkisebb reménye 
nélkül. — H.-S zoboszlón a függetlenségi 
párt V á 11 y i Árpádot, Vállyi János főgond­
nok fiát lépteti föl, ki egyhangúlag fog meg- 
valaszlátni.

— Országgyűlés. A képviselöház szom­
bati ülésének először is aTiszaésmel- 
lékfolyóinak szabályozásáról szóló ja­
vaslatra nézve tett főrendi módositványok fo­
gadtattak el a közlekedési bizottság jelentése 
szerint. Ezután az ipartörvény java s- 
1 a t részletes tárgyalását folytatta a ház s 
bezárólag az 58. §-ig, vagyis a III. fejezetig 
haladt. Itt a tárgyalás félbeszakittatván, kő 
vetkeztek az interpellation A ház nagy ér­
deklődéssel és feszült figyelemmel hallgatta 
meg gróf A p p o n y i Albert és F a 1 k Miksa 
interpellatiók a magyar marhabevitel ellen 
irányuló osztrák rendelet iránt. Apponyi gróf 
constatálta, hogy e rendelet megsértése a Ma­
gyarország és Ausztria közt fennálló vám és 
kereskedelmi szerződés 14. §-ának. Élénk he­
lyeslés közt jelentő ki szónok, hogy ha ez 
osztrák rendelet vissza nem vonatik, a v á m- 
szerződés tényleg nem létező­
nek lesz tekinthető. Fáik kijelenté, hogy 
ezen ügy felfogása- és elbírálásában a pártok 
közt nincs különbség; ha megszűnik nyers 
terményeinkre nézve az előny, ezzel megszűnt 
a közős vámterület további fentartásának oka 
is. — Tisza Kálmán ez interpellatiókra 
azonnal válaszolt, a mit a fenforgó viszonyok 
közt válaszolhatott, hogy — miután a ház ma 
ápril 21-éig elnapolja magát — ne kelljen a 
háznak s az interpellálóknak a válaszra oly 
soká várni A miniszterelnök nem jogo­
sultnak jelenté ki az osztrák eljárást e 
kérdésben, kijelenté a ház élénk tetszésnyi­
latkozatai között, hogy a kormány kész 
a visszatorlásig minden törvé­
nyes eszköztigénybe venni, ha

= A hosszupályi kerületben — írják ne­
künk — a függetlenségi párt márcz. 30-án ér­
tekezletet tartott Thuold István, volt képviselő 
vendégszerető házánál, Monostor-Pályiban. Da-1 
czára a kedvezőtlen időjárásnak nagy számmal 
jelentek meg a résztvevők. Az értekezlet kez­
detén a jelenlegi képviselő, V i d o v i t s 
György kijelenté, hogy magán ügyei nem en 
gedik jövőre a képviseld jelöltség elfogadását 
ezután az értekezlet Gróf Zichy Ernőt kérte 
fel a képviselő jelöltségre, a mit a gróf kész­
séggel elfogadott és nagy lelkesedéssel jelöltül 
ki is kiáltatott.

= KI akar választó lenni ? Nem minden 
ok nélkül, sót több oldalról figyelmeztetve 
ajánljuk elvtársaink figyelmébe a nagyváradi 
„Sz—g.“ eme újdonságát: A nagyváradi kor­
mánypárt, hogy a képviselő választások alkal­
mával, többségét biztosítsa, nagyon szívesen 
kihagyja a választók névjegyzékéből az ellen­
zéki iparosokat. Az iparosok legnagyobb rész­
ben jövedelmi adó alapján jut be a választók 
közé A törvény értelmében választói joggal 
az bir, ki 105 forint bevallott tiszta jövedelem 
u'án fizeti adóját, az az 10 frt 50 krt. A ki­
sebb iparosok legnagyobbrészt 100 frt jövede­
lem után adóztatják meg magukat, s e beval­
lásba az adókivetö bizottság is szívesen bele­
nyugszik, mert hisz az ez után fizetett 10 
frtuyi egyenes adó után az illető nem lesz 
választóvá. Tehát száz meg száz ember 50 kr 
adó miatt esik el legszebb polgári jogától. Jó 
lesz megjegyezni, hogy a ki választó akar 
lenni, annak 105 frt tiszta jövedelem után kell 
magát megadóztatni s ezt a legközelebb meg 
tartandó adóbevallások alkalmával kell meg­
tennie, mert később hiába leend minden kese­
rűség, minden apellata.

— Belföldi hírek. József főherczeg 
Fiúméban beszédet tartott a honvédség előtt; 
beszédében a polgári erényeket dicsőítette. — 
A t.-e szlári perről Eötvös Károly egy­
szerre több nyelven is megjelenő nagyobb ter­
jedelmű könyvet ad ki. — az ország déli 
részéből kisebb-nagyobb mérvű fagyok hírei 
érkeznek.

— Külföldi hírek. A mahdi halálának 
hire volt elterjedve. A hir alaptalannak bizo­
nyult. — Királynénk szombaton Heidel- 
bergába érkezett.

— A bécsi marhavásár és a magyar hizla­
lók. Az alsó-ausztriai helytartó rendelete, 
egész terjedelmében igy hangzik : Miután az 
előző rendeletekkel Alsó-Ausztria keleti hatá­
rán megállapodott marhavizsgálati állomások 
az általuk megóvandó érdekeket ki nem elégí­

tik és általuk a ragályos járványok behurczolta 
tásának veszélye kellően meg nem akadályoz- 
tatik, a cs. király helytartóság, egyetértelmü- 
leg az osztrák vasutak felügyelőségével, szük­
ségesnek tartja elrendelai, hogy az 1880. febr. 
29-iki törvény 10. §-a értelmében a vasutakon 
szállított szarvasmarha állategészségügyi vizs­
gálata az osztrák-magyar államvaaut marcheggi 
állomásán is eszközöltessék. Az állategészség­
ügyi szemle megejtésére nézve egyelőre a kő­
vetkező határozmányok irányadók : 
!• Vizsgálat alá veendő származási helyükre 
való tekintet nélkül minden, közvetlenül Po 
zsonyból jövő marhaszállitmány. 2. A vizsgálat, 
melynek eszközlése végett a szállítmány kira­
kandó, a gr.-enzersdorfi járási állatorvos által 
ejtendő meg és csak nappali órákban eszköz- 
lendő. 3. A mig a kellő előkészületek hiánya 
miatt a marhaszállitmányok fel- és lerakodása 
a vizsgálat megejtése végett nem eszközölhető, 
az összes Pozsonyból jövő marhaszállitmányok 
Marcheggben visszautasitandók. 4. Mihelyt 
Marcheggben az előkészületek meg lesznek 
téve, a Pozsonyból jövő marhaszállitmányokbol 
feltétlenül visszautasitandó minden olyan állat, 
a melynek egészségi állapota származása he­
lyéről hivatalosan bizonyítva nincs. A pozsonyi 
vásáron kiállított bizonyítások elégteleneknek 
tekintendők. 5. Oly marhaszállitmányokra, me­
lyek Magyarország más vidékeiről jönnek, a 
nélkül, hogy a pozsonyi vásárt érintették volna és 
a melyek a bécsi vásárra vannak szánva, az 
1—4. pont határozmányai nem alkalmaztatnak. 
6. Magyarországból a gensendorfi és Lajta mel­
letti brucki járásokba vágómarhát lábon hajta­
ni tilos. A vágómarha csak Marcheggen és 
Bruckon át vasúton szállítható. 7. Bécsig a 
vasútoknak valamennyi állomásán a marhát ki 
rakni nem szabad, mert a vasúton hozott mar­
ha egyenesen a st.-marxi állomásra irányzan­
dó. 8. A st -marxi állomáson kirakott marhát 
a vásárra kell hozni és ott a vásári rendtar­
tás szerinti elbánásnak alávetni. 9. A mar­
cheggi állomáson a vizsgálatért szedendő dijak 
tekintetében az 1881. febr. 22. és 1882. decz. 
28. hirdetmények rendelkezései érvényesek. 
Ezen intézkedés 1884. ápr. 5-kén lép életbe. 
Miről a Bécs városi tanács közhirrététel vé­
gett értesittetik. Bécs, 1884. márcz. 3. Pos- 
singer s. k. helytartó.

= Országos hazugságok. A lapokban ol­
vasható volt azon hir, hogy a fővárosi rendőr­
séget a bécsi rendőrség arról tudósította, hogy 
Budapest bizonyos házaiban anarchisták (mond­
juk magyarán: világfelforgatók) titkos nyom­
dája működik. Rendőrségünk, mely magától 
soha sem fedez fel semmit sa Herman 
képviselő megtámadtatásának ügyét is csak 
egy Tiszával tartott értekezlet után bátorko­
dott verekedés helyett . . . gyilkosság! 
kísérletnek minősiteni: utána látott a feljelen­
tésnek és természetesen — nem akadt sem­
mire. Minden időben öltek, loptak, raboltak és 
zsaroltak és a kik azt tették, azoknak neve 
volt gyilkos, tolvaj, rabló, zsaroló. Most a ma­
gyar kormány isten tudja, miért, miért nem 
előlépteti a gonosztevőket, — és nevezteti 
őket összeesküvő anarchistáknak. Tapasztal­
juk, hogy hasonló politikai csalások államcsí­
nyeket, vagy államcsínyhez többé kevésbbé ha­
sonló műveleteket szoktak megelőzni, épen 
azért megdöbbenve olvastuk a lapok azon hí­
rét, miszerint a genfi rendőrség arról tudósí­
totta a fővárosi rendőrséget, hogy tudomására 
esett, hogy az anarchista összeesküvők a mi 
jámbor Budapestünket tválaszták ki székhelyü­
kül. Nem tudjuk, mennyiben érzik magukat 
feszélyezve e hir után Tisza Káimáni 
T h a i s z Elek s közéletünk más ily népsze­
rűtlen alakjai. Nekünk az jutott eszünkbe, 
hogy Genfben ép most tartózkodik egy utazó 
kereskedelmi ügynök barátunk, akihez ezen 
hir tárgyában sürgöny-levelet intéztünk. A vá­
laszt ma déli órákban megkaptuk s hangzik 
az kővetkezőképen:

Genf, április 6. Hír­
lapírók közvetítésével 
utánjártam rendőrség­
nél ; rendőrség Buda­
pestre említett tudó­
sítást nem Intézte.

Cs J.
Megjegyezzük, hogy említett barátunk hi­

telességében kétkedni okunk nincsen; csak 
azt szeretnék tudni, hogy azon igen gyanús 
czélokból folyó s a közönség megrémitésére 
szánt koholmány hírlapi, vagy hivatalos hazu- 
dozásban leli-e forrását ?
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A laktanya ügyhöz.
Debreczen, ápril 7.

Szó sincs róla! Minden város kereske 
delmére. forgalmára van bizonyos befolyással 
az ottan állomásozó katonai létszám mennyi­
sége s különösen ha nagyobb mérvű az elhe­
lyezés, akkor eszközöl is az több tekintetben 
kedvező helyzetet, de nem kell figyelmen kí­
vül hagyni, hogy vájjon az ezen czélból ho­
zandó áldozat, megfelel-e majdani következ­
ményeknek.

Debreczen város közgyűlése, nagy öröm­
mel ajánlotta fel áldozatkészségét oly katonai 
létszám elhelyezésére, a mely a megtöríénés 
után, valóban hivatva lenne nem csekély for­
galmi nagyobbodás eszközlésére.

A városi tanács kellő tapintatosságot ta­
núsított ez ügyben. Csak szükebb körű kato­
naság elhelyezéséről tartotta szükségesnek a 
gondoskodást, mert tekintettel kivált lenni 
arra, hogy az áldozat ne nehezkedjék túlságo­
san az adózó népre, mely már különben is a 
járda-adóval fizeti a községi adót.

A közgyűlés jónak látta sokkal nagyobb 
katonai létszám részére tenni meg az ajánl a- j 
tot s valjuk be, hogy közel egy miliő forint í 
terhet vállalt magára, melyből egyesekre, csinos 
pótadó fog esni az állami-adó utáni kivetés 
alapján.

A küldöttség, mely a trón előtt kérel­
mezte a nagyobb katonai létszám városunkban 
leendő elhelyezését, meglehetősen kedvezd i g é- 
tettel tért meg; azonban nagyon termő 
szetes, hogy ezt még nem lehet készpénznek 
venni, mert bár a királyi kegynek nincs ha­
tára, még is a katonaság elhelyezéséről főte 
kiutet van az úgynevezett stratégiai érdekekre, 
melyeket nem lehet semmi helyi ügyeknek alá­
rendelni !

A hadügyminisztériumnál eleve megáPa- 
pitta’ták bizonyos stratégiai vonalok s Deb­
reczen a mint tudjuk ebbe nem esik bele; 
vagy eddig nem esett bele, ha csuk egy ujabü 
terv szerint más intézkedés nem történt, a mi 
lehetséges is, tekintve azon körülményre, hogy 
egy Debreczent is érintő katonai ut ki^pités* 
szorgalmazva lett.

Ha beleesik Debreczen város a straié 
giai útba, akkor nem kell tartani semmitől, 
akkor onnan felülről jő a megkeresés a ka­
tona elneiyezősre, ha pedig nem esik bele, úgy 
bizony édes keveset remélhetünk 1

De vegyük a legjobb esetet! Debreczen 
bele esik a harczászati vonalba, megajánlottuk 
a szűk égés laktanyát ... az a forgalom na­
gyobbodás, a mi származand, mi által fog a 
városra hatni?

az élelmi szerek s a lakbér emelkedés \ 
által. j

Kivánja-e ezt a város egyeteme8 lakossága?
Mindenesetre ez ügy nagy megfontolást 

érdemel! E sörök Írója nem ellenzi a laktanya 
építést, de óhajtja, hogy az a város érdekiet 
emelje és ne rontsa! Különben ez ügyhöz alkal­
milag még lesz nehány szavunk.

Egyelőre megmondjuk mi, hogy mi az a 
debreczeni laktanya. Az a mi Budapestnek az

országház, Pozsonynak, Szegednek a harmadik 
egyetem s a mi kilenez kerületnek lett volna 
a kilenez uj járásbíróság és Szolnoknak a tör 
vényszék : vagyis csalétek a választások előtt.

» »DEBRECZEN« TÁRCZÁJá.

Egy delnőnek.

Az iparos ifjúság ésazorsz. kiállítás.
Debreczen, márcz. 25.

Az 1885. évben Budapesten tartandó or­
szágos általános kiállítás keretében az iparos 
tanulók és segédmunkások készítményeiből idő­
leges munkakiállitás is fogván rendeztem!, — 
noha ezen munkakiállitásra nézve a bejelentési 
yéghatárnap még kitűzve nincs, mindazonáltal t 
időszerű, sőt szükséges volna, ha a hazai iparos j 
ifjak ez időszeri’:ti vezéregylete: a szegedi 
iparosifjusági egylet már most felhívná az ösz- 
azes testvéregyleteket, hogy hatáskörükben az 
iparos ifjakat ezen muukakiáilit.ásban való mi­
nél tömegesebb részvételre buzdítsák.

A legutóbbi B -Gyulán tartott iparos if­
júsági vándorgyűlésen líáth Károly urnák a 

! fővárosi iparos-kör nevében tett meghívása 
j foly tán határozaíilag kimondatott, hogy a leg­
közelebbi vándorgyűlés 1885-ben kapcsolatban 
munkakiáilitásaal Budapesten fog megtartatni. 
Ebből kifolyólag, főleg ha figyelembe vesszük 
azt, hogy az eddigi mu ikakiáliitások többnyire 
a kezdettlegesség fokán állottak, s a hazai 
iparos ifjúságnak szorgalmát és munkaképessé­
gét csak nagyon hézagosán tüntették fel; te­
kintettel továbbá arra, hogy a kiállítási orszá­
gos bizottság az országos kiállítás szervezetébe, 
ál ami jutalomdijakkal és euyébb előny ökkel 
összekötve a munkakiálliíást felvette : r- rit­
kán kínálkozó alkalmat felhasználandó, minden 
egyletnek oda kellene törekedni, hogy ezen 
munkakiállitás, eltérőieg az eddigiektől minden 
tekintetben kielégítő legyen, s magának az or­
szágos kiállításnak is méltó díszére váljon.

Nincs tudomásunk arról, hogy a szegedi 
vezér egylet ily irányban intézkedéseket tett 
volna, de miután a kiállítástól körülbelül csak 
egy év választ el, a mi az előkészületek meg­
tételére általában véve nem kevés ugyan, de 
nem is sok, — azon reményünknek adunk ki- [ 
fejezést, hogy ily értelemben egy felhívásnak \ 
a hazai testvéregyletekhez már" legkö eiebb j 
leendő kibocsátása nem volna felesleges és j 
idóelőtti, mely felhívás által az iparos tanon-} 
ezok és segédmunkások oly önálló munkák ké-1 
szil ősére serkentessenek, melynek a szakmá-f 
jukba való elhaladásról, egyszeresmind szór- ■ 
kálómról és a szükséges elméleti ismeretekről f 
tanúskodnak. Ezzel kapcsolatban czélszerü j 
lenne közölni azon szabályzatot, melyet a ki-1 
állítási országos bizottság" a munkakiállitásra l 
nézve kiadott. $

A mi továbbá a tartandó vándorgyűlést j 
illeti, arra nézve minden tétovázás nélkül \ 
kifejezést lehet adni azon több oldalról nyil- 

I vánitott nézetnek, miszerint óhajtandó volna,
[ ha ezen vándorgyűlés, szintén eltérőieg az 
! eddig tartottaktól, ne viselné magán pusztán 
a tovább határozó, de semmit vagy igen keve­
set érvényesítő és végrehajtó gyűlés jellegét.
Az olyan fontos és életbevágó javaslatok ugya­
nis, mint „a hazai iparos ifjúsági egyletek köl­
csönös egyezménye1, „a vándorgyűlés szerve­
zete“, a vezéregylet hatásköre“ stb. melyek a 
b.-gyulai vándorgyűlésén jóllehet beható tanács­
kozás után, csak elvben fogadtattak el, s ez­
által a hazai iparos ifjúsági egyletek minden $ 
magasztos czéljok daczára az összelát ták és az 
erő egyesítése tekintetében három évre ismét 
hátra vetítettek : az egyletek egyöntetű műkö­
désére nézve kedvező befolyással nincsenek.

. Szükséges volna tehát, ha a jövő évben 
a fővárosban tartandó vándorgyűlés ne csak 
elvi határozatokat hozzon, hanem azon régóta 
sürgetett, s elvben is már több Ízben elfoga­
dott fontos javaslatokat végre-valahára ér­
vényre emelné, s olynemü intézkedésekről

gondoskodnék, melyek az iparos ifjúsági egy- Nyilatkozat
letek egységes szervezetét életbe léptetnék. j TiM ófa m, }

Szükségesnek tartom mindezeket már JÓ \Mtdról hozJm intéJt kérdJek W
előre az illetékes korok figyelmébe ^f™Amostjelmthetem ki> h nekem 
s hiszem is hogy a szegedi vezőregyiet úgy s ,,/.. , , 7 ’ 7; ‘■apnoz mel-L munkftkiélliL mméi siker*.,hh lfkelt ?fletl fogalmazványokhoz, úgy szint-n

Lap reklám rovatához közöm g azokban rés 
egyáltalában nincsen. Kijelentem továbbá. h,t

az országos munkakiállitás minél sikere-ebb 
rendezésére, mint a vándorgyűlés egyébként 
is reá ruházott s általa elfogadott előkészüle­
teinek teljesítésére nézve szükséges intézke­
déseket kellő időben megteendi.

Grünvald József.
a debreczeni iparos ifjúsági egylet titkára.

•9y

debreczeni önkéntes ^tűzoltó egylet 
VII ik évi rendes közgyűlése.

A fentebbi egylet e hó 6-án délután tar­
totta a csapó-utczai őrtanyán rendes évi köz­
gyűlését.

A közgyűlés lefolyásáról következő ada­
tokat vettünk.

Elnöklő főparancsnok B o c z k ó Soma 
constatáiván, hogy az alapszabályok 19 §-a ér­
telmében a működő tagok tényleges létszámá­
nak felénél több megjelent, üdvözli a tagokat 
és a gyűlést megnyitóttnak nyilvánítja.

Az azután felolvasott parancsnoksági je­
lentésből értesülünk, hogy a múlt év végével 
volt sz egyletnek egy tiszteletbeli, 48 alapitó, 
74 párt. ló- és 98 működő tagja, különösen a 
működé tagok az elmúlt évben örvendetesen 
szaporodtak, mert daczára annak, hogy 8 tag 
kilépett 5 pedig a szabályzatok szerint kizára­
tott, a létszám 17 taggal emelkedett,!

A működő tagok elméleti és gyakorlati 
oktatása czéljából az elmúlt nyári időszak alatt 
48 mászó és szivattyús gyakorlat, a téli idő­
szakban 36 iskolai gyakorlat tartatott, melynek 
eredménye, hogy 38 tag [tett le különféle 
vizsgá .

az egylet tavaly 31-szer vonult ki tűz­
jelzésre és működött 17 tető, 10 kémény. 1 
kazal ős 1 szoba tűznél, kétszer pedig vaklár­
mára vonult ki. Daczára ezen gyakori tüzese­
teknek, említést sem érdemlő csekély szerel­
vény! tárgy veszett el vagy lett használhatat­
lanná, mely tárgyak leírása elrendeltetett.

Az egyleti tagok működése kiterjedt to ! 
vábbá éjjeli- és nappali- színházi és egyéb elő- j 
adások alatti őrszolgálatra, melyekre szolgálati' 
lapon sorrend szerint beosztatnak.

Ingó vagyonának értéke a szertárnok

a szombati számnak PrUcklerröl szóló feilü„'f 
nyomatott Mr a lapban tudtomon kivill ki'?"i 
tetettoi*

Debreczen, 1884. ápril 7.
Gáspár Imre

a „Debreczen“ / szerkesztői.

Helyi hírek.
* a- rét. egyháztanács gazdasági osztálya

I
- holnap délután 3 órakor a szokott helm! 

gyűlést tart. • n

* A választói jog megóvása érdekében 
fhyelmeztetjük polgártársainkat, hogy múl; 

"évi (1883-iki) adójukat e hó 15 ükéin 
befizessék, mert a választási törvények értei 
méhen szavazóul a folyó évben csak azok jra[. 
nak össze, kik múlt évi adójukat e hó 15.m 
befizették. — A kivetett adót úgy is behajtják 
az adózó népen, — behajtják ha kell tűzzel- 
vassal; legalább a határidő megtartásával aka- 
dájozzák meg a polgárok, hogy legszebb jo­
guktól elüttessenek.

* Iparosköri gyűlés, az iparoskör tegnan 
tartott választmányi gyűlésében az előbbi vá­
lasztmányi és közgyűlések jegyzőkönyvei hite­
lesítése után következő lényegesebb tárgyak 
iiitéztettek el: a szakosztályok újólag 
leendő megalakításával az elnökség megbiza- 
tott, a választmány névsora az uj választás 
folytán kiigazittatott; miután a budapesti ipa! 
ros congressusra küldött képviselők 
útiköltségei fedezve nincsennek, annak 

befizetésére a társulati elnökök megszorgal- 
maztatnak. Rá t h Károly által az ipartönéuv 
javaslatra tett észrevételeknek az iparegyess- 
I leire vonatkozó része érvényre emelése ezéi- 
I jából a városi országgyűlési képviselők frlké- 
$ reiidők illetve megkeresendők lesznek. Végre 
I a könyvtár gyarapítása czéljából és annak V 
I vára majális rendezése határoztatok. — Ri e- 
! h e r Károly által adományozott

„Dten veted ! szava kisért el innen,
A hol oly drága volt neked - de minden- 
Hiszen a gyermekévek szép korát,
E boldog csöndben élted egykor át . !
o , • ® csönd, e béke most . . megunt neked S kiállhatatlauok ez emberek d’
Igen! E nép itt aljas és kezed 
\ond vissza tóle, hogy — ue marja meg!

Lejártad széliében a nagy világot 
S megérkezve — nyugalmad nem’ találod;

Menj újra el, keresd az uj gyönyört.
Ez ősi ház unalma csak — gyötört .
A nagy világ zaja neked való,
Hisz ott gyűl’ össze minden naplopó!
0 menj! E nép itt aljas és kezed 

ond vissza tőle, hogy — ne marja meg!

Lásd, ott a félvilágnak gyülhelye,
Arczodra álezát és — vegyülj bele . . ! 
Menj hát oda, hol lepke, vagy virág 
Mit vesztne mást . . . Iegfölebb himporát.. 
Késő tanács.. ? Nem volna már de semmi.. . 
Mi érdekelne még . . ? mi által élni . . ? 
De menj! E nép itt aljas és kezed 
Vond vissza tőle, hogy — ne marja meg 1

Unalmasak e kongó termek itt . . !
S e képeken az arczok, — őseid,
Ha végig nyúlsz a bársony pamlagon, 
Fagyosan nézueb, szinte borzalom!

S úgy képzeled, ha elkőzelg az éjjel,
Hogy ágyad függönyét — kísértet hajtja széjjel 
Csak menj! E nép itt aljas és kezed 
Vond vissza tőle, hogy — ne marja meg !

Ö, járnak itt sötét kísértetek!
Az önvád és a lelkiismeret,

A mely felébredt benned, hogy lelépted 
Az ösvényt, melyet ősid megjelöltek!
Előbb minden boldog volt otthonodban,
S hogy elhagyád : gazdag left - koldusokban.. 
Da menj! E nép itt éhez és remeg;
S légy büszke rá, — hisz a te érdemed!

Julius.

Hamis hajak.
— Németből. —

Jövő héten lesz három éve, hogy W. 
iovaskapitány U. őrségvárosban, hova nem rég 
lett átteve, bájos fiatal nejét ösmerős köreibe 
bevezette.

VV. Helén nemcsak szépsége, gazdag s 
Ízléses öltözékeivel tűnt fel, de az akkor szo­
katlan egyszerű hajviseletével.

Tulajdonkép nem is nevezhető hajdisz- 
uek, mondák a hölgyek, de a férfiak oly szép­
nek találták a könnyen fodrozott, a fej hát­
részén csinos csomóba kötött és aztán szaba­
don lecsüngő fürtöket, hogy W. asszony és 
hajviselete általános beszéd tárgya lett, köz 
tök ! Egy ily alkalommal napfényre került azon 
történet is, melynek tulajd.nkép titokban kel- 
lett volna maradni, ugyanis, hogy miként ju­
tott W. asszony egyszerű, Ízléses hajdiszéhez. 
mely neki oly jól állt. Miként lett a titok el­
árulva t Nehez volna megmondani: azt hi 
szem Helén maga beszélte el bizalmas cseve­
gés közben benső barátnőjének X- őrnagyáé­
nak, legmélyebb titoktartás mellett a nagy tü-

. , , x - -------------- becsrs köny-
... , . „ ---— - —------— I vért köszönetét szavaztatott. Ez alkalommaláltal készített és bizottságilag megvizsgált lel- felemlitni kívánjuk, hogy az inaioskör No » 
tár szerint 11637 frt 43 kr volt, vagyonát; gőzfürdő, és gvögyszertári dbkedvezmé. p 
í P™Äa« 116 frV8 kFí tevő se^'-v alap r részesülvén, előbbit M a y e r Ferenc“ pé Z- 
es 38 at 80 arra rugó zászlóalapja, valamint j tárnoknál, utóbbit pedig Göl ti Nándor cvóev- 
a múlt évről teumaradt 1 frt 05 kr pénzkész-; tárában igazolványaik mellett igénybe vehetik

,,gr“i5ss„; zxrixwf?**’
A jelentésből kifolyólag úgy péuztárnok : pénteken a nagyerdőn a lövelde^ "en

: mV‘ ^ertá.rrf ur ré8«re, a felmentvény meg- f átalános fegyver próbára megjeleni sziveid- 
adatott, a beterjesztett folyó évi kőltségolő-„? jenek. Mindenki saját fegyveréből maga vavv 
irányzat pedig csekély változtatással szintén | megbízottja által a helyszínén szabályszerűen 
e.togadtatott. í készített patronokból lövethet. Az elnökség.

Számvizsgálóknak Hail Gyula, Bíró Jó-; * Gyászhir. Őszinte részvéttel vettük a 
zsef és Holvay Gyula egyhangúlag újra, póttá- J hirt, hogy helybeli polgár Jobbágy János 
gokul Zselly Imre, Lampenfeld Mihály és Pó-? a városi kórház érdemes biztosa, éltének 71 -ik 
salaky Imre lettek megválasztva, a jegyzőkönyvi évében tagnap d. e. 10 órakor több nap óta 
hitelesítésével Dézsy Lajos és D. Tóth Lajos f tartó betegség után elhunyt. A boldogult de- 
üizattak meg 8 rék agg polgár a legnemesebb buzgóságga’ vé-

1 k£uS6esztve volt indítvány í gezte hivatalos teendőit és sokat gondolt azzal
az alapszabályok módosUása tárgyában — bár í hogy a kórház szerencsétlen üdülő betegei 
indítványozó által vissza lett vonva - tárgyal- J vigaszt találjanak a vallásosságban Ellátta 
látván, kimondatott, hogy alapszabály módosi-l őket vallásos könyvekkel s buzditá őket szdid 
tasra most egyátalábau nincs szükség és ennél- f türelemmel az erkölcsös életre. A halálával 
fogva a napirendről levétetett. i érzékenyen sulytolt csaiád igaz bánatában so-

Végre tóparancsnoknak az egyletnek ez | kan résztvesznek. Temetése holnap délután 
ideig is tett hasznos szolgálatokért — nagy f lesz. Béke poraira
:,rSfés kőzt - köszönet es bizalom szc- * József föherczeg és „Lugossy“ enni 
váz atott, mire főparancsnok az egy!et feivirá-l alatt a következő érdekes följegyzést közli 
goztatása érdekében az egyoegytilt és átalá- (Révész Kálmán a Vas. Ujs.-ban, Lugossy
5nlVaJagi?kf r I10 eJetértés és barátsági József nemrég elhunyt tudósunk életéből : 
ápolására hívta fel. j Lugossynak egyszer József fhggel is volt érint-

k'r a a’t. X asszony akkor hat hete volt fér, . 
nél s ily fiatal asszonynak még nem szabadi 
férje előtt titkolózni, tehát az őrnagy még az! 
nap este szintén megtudta a történetet. Ez a! 
következő nap híres lovát eladta Y. hadnagy l 
nak s oly nagy árt kapott érte, hogv szivbeli l 
őrömében, egy pohár jó bor mellett," pletyká f 
zás közben, W. asszony hamis hajának törté- I 
neiét is elbeszélte. Y. hadnagynak gazdag pa-1 
pája van, megengedheti tehát magának °azoa | 
fényűzést, hogy egy lóért, mely tetszését meg- | 
nyerte, kétszeres árt adjon. Y. hadnagy azon-" 
ban nemcsak a legnagyobb bolondja a lovak-1 
nak, de a legnagyobb fecsegő U. városban, f 
mely elég gazdag minden rangú emberekben, ‘ 
tehát ugyanazon napon mindenki megtudta a; 
történetet, melyet mi is minden illetlenség j 
nélkül elbeszélhetünk, minthogy mi asszonyok,» 
úgy is magunk közt vagyunk.*

Három évvel ezelőtt W. lovaskapitány és ! 
síén, festői szép mátka-nár volt. — elöhhi IC. Helén, festői szép mátka-pár volt, — előbbi 

egy huszártiszt eszményképe, a legvakmeröbb j 
lovas, a legügyesebb tánezos és a legszere-; 
teureméltóbb pajtás, utóbbi a legbájosabb vi- j 
rágszál, mely a föld napos oldalán valaha vi-f 
rágzott. I

Csak nyolez nap volt még hátra, az es-- 
Kövóig. Mennyi mindent kellett még ezen rö 
vi-J idő alatt rendbe hozni s elkészíteni ? Té­
rné dek sok apróságot, melyekre még eddig 
nem is gondoltak, úgy a nászúira, mint a fia­
tal pár jövendőbeli háztartására. Helén pedig 
mindéhez, oly komoly, kedves háziasszony ar- 
ezof vágott, milyet Oswald még soha sem vett 
észre rajta. A tanácsnokné pamlagán ült sí 
szemeivel mosolyogva követé a fiatal párt, kik' 
kezet kézben tartva, hevesen beszélgetve jár-f 
tak le s fel a bizalmas kis teremben. I

Szerettem volna, gyermekem, — mon- * 
dá a tanácsnokné, — ha Ehrhardot rávehet ! 
tűk volna, hogy téged lefessen, mennyire óhaj- ‘

ték tőlied egy jó s nagyobb arczképet bírni 
magányomban. Legjobb fényképeid is, csak 
szükség esetén nyújthatnak kárpótlást.

—- Óh, mama ne emlékeztes ezen udva­
riatlan emberre, szakitá öt félbe Helén, igen 
nagy illetlenség volt tőle, hogy le nem akart 
festeni.

— De édesem, — mondá Oswald, hogy 
találhatod azt illetlennek, hisz azt állitá, hogy 
művészete nem terjed annyira.

Terjedt volna az, ha egy kis fáradságot 
vesz magának, de mivel nem szenvedhet, ami­
ért oly sokat boszantottam, mikor mama kí­
vánságára, pár hónapig órát adni kegyeske­
dett. Hát mit tehetek róla, ha nincs hozzá 
hajlamom s nem értem meg a látcső anyagját 
s más unalmas dolgokat.

És Helén oly bájosan fintoritá el duzzogó 
szájacskáját, hogy a kapitány valóban nem ér­
tette, miként szalaszrhatta el a festő az alkal­
mat, midőn egy ily gyönyörű arezot festhetne.

Csodálatos egy szenteskedő az, — 
vígasztala Helént, — ma délután a kávéház- 
ban ismét nagy beszédet tartott az esztelenség 
és ízléstelenségéről.

— A női divatnak ? — kérdé moso 
lyogva C. asszony, — ez nem először tör­
ténik.

— Igen bizony, ma különösen a női haj­
viselet ellen kelt ki, mindenek felett a hamis 
hajviselet divatja ellen.

— Ezúttal ismét hasonló volt önmagá­
hoz, mondá Helén indulatosan.

— Na — mondá Oswald nyílt szívvel — 
van is ebben valami, semmiesetre sem szép 
ezen divat, de mi eszesebb férfiak jól tudjuk, 
hogy ez ellen hiába harezolunk. Az urak, kik­
nek nagyobb része tisztekből állt, mindnyájan 
igazat adtunk Ehrhardnak. — Úgy! — És 
azt állítottuk, hogy a városban te vagy az 
egyedüli fiatal hölgy, ki nem visel hamis hajat
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DEBRECZEN.

kezóse. Egyik jellemző szokása volt ugyanis, $ Postaügy. Van szerencsém a t, ez. kő­
hegy hajnali 2—3 óráig sohasem aludt el, ha-1 zönség tudomására hozni, hogy a helyből 
nem vagy könyvei között virrasztóit, vagy a | F.-Józsa, H.-Böszörmény, B -Újváros, H.-Páiyi,

M.-Pórcs, Saránd, Sámsonba induló Karioíváros területén tett órákig tartó nagy sétá­
kat. (Nappal, a nagy tömeg közt, egvátalában 
nem szeretett járkálni.) Ily alkalommal vol­
tam én, a többek közt, vele együtt a jelzett 
napon, vagy jobban mondva, éjszakán is. De 
rátérea följegyzésemre. „Lugossv ma Römer 
Flórisnak (kivel ő még a 40-es évek elején 
kötött barátságot) egy a napokban hozzá Írott 
levelét mutatá fel. Tartalma következő: Kiss 
főorvostól baliám — írja Römer — hogy ön 
hajdan három czigányt tartott ki, hogy tőlük 
a czigáuy nyelvet megtanulja. Ezt a fogalmat 
azonban: „jól laktam“, u m tudták czigányul 
kifejezni. Elbeszéltem a dolgot József főher- 
ezeg ő fenségének, ki nagy előszeretettel fog­
lalkozik a czigáuy nyelvvel s ki sajnálatát fe­
jezte ki, hogy önnel Debreczenbeu nem talál­
kozhatott — só fensége kegyes volt leírni a 
„jól laktam“ czigány kifejezését, különféle 
dialektusok szerint. Nagy fájdalommal válók 
ugyan el e nemzeti ereklyétől, de minthogy 
az ön számáéi irta le a fóherczeg, hue kül­
döm stb- stb.“ Mellékelve van csakugyan e 
levélhez egy finom, nagy alakú féliven, József 
főherczeg Írásával a „jól laktam“ kifejezés 
czigányul, valami 6—7 különböző dialektus­
ban ; alul pedig Römer jegyzése. Ezekhez — 
a mik a fóherczeg kitűnő szívességét oly szé­
pen tanúsítják — csak annyit kell még ad 
nőm, hogy az egésznek alapul szolgáló törté­
net, hogy Lugossy bármiéit is három czigányt 
t r!0U voína ki — saját állítása szerint 
legkisebb alappal sem Lir; nem egyéb az, 
mint jó anekdóta; „si non é verő é ben tro- 
vato“, mondá rá az öreg ur. — Ennyit tartal­
maz feljegyzésem.

* A megzavant szerelmi légyott ügyében,
melyről legutóbbi számunkban egy újdonságot 
irtunk, — azon felvilágosítást vettük, hogy az 
illető légyottra kért hölgy a levelet azonnal 
átadta férjének, mihelyt kézhez vette, s ő 
kérte férjét, hogy a tolakodó ellen erélyesen 
lépjen fel, a mi mégis történt.Volt alkalmunk 
a szerelmes levelet olvasni s ebből azt vettük 
eszre, hogy a szerelmes ur sok iskolába jár­
hatott, habár közbörtönőr volt is mostanában.

* Adomány Azon nemes czélra, melynek 
érdékébeu gyűjtésre a adakozásra hívtuk fel 
lapunk utján a közönséget, a mint értesülünk 
az izralita beteg ápoló és segélyzó nőegylet 
15 irtot szavazott meg s ez az összeg az ille­
tőnek azonnal kézbesítve lett, ki lapunk utján 
fejezi ki e nemes és szép adományért a ltg- 
őszintébb köszönetét.

* Gyászjelentés. Pirbauer Alajos reál­
iskolai tanár a maga, kiskorú gyermekei Dezső, 
Béla, Ilona, továbbá a távol lakó estvérek és 
számos rokon nevében fájdalomtelt szívvel je­
lenti szeretett nejének Piribauer Ala­
josáé, szül. Schröder Anna asszonynak, folyó 
évi ápril 5-én éjjeli fél 11 órakor, rövid be­
tegség után, eietenek 39-ik, boldog házasságá­
nak 10 ik évében történt gyászos kimúl tát. A 
megboldogult hült tetemei folyó hó 7-én dél­
után 4 órakor fognak a kismester-utezai 1172 
számú háztól, a róm. kath. szertartás szerint 
örök nyugalomra vitetni, az engesztelő szent­
mise áldozat í. hó 8-án délelőtt 9 órakor log 
az egek uranak bemutattatok Debreczen, 1884. 
márcz. 6-án. Beke lengjen porai felett 1

* Uj dohány beváltó hivatal felállítása 
terveztetne városunk közelében s Ujfehértó, 
Dorog, és Náuás városok erősen mozognak, 
hogy a saját részére nyerje meg az ügyet 
valamelyik.

* Érdekes távirat. Egy helybeli kupecz 
a múlt héten a következő távirattal közölte 
megérkezését: „Miután a mai vegyes vonat 
ökröket nem szállít, holnap érkezem meg.“

posták f. hó 15-étől fogva a nyári menetrend 
szerint, vagy is délután 5 órakor fognak in­
dulni. Debreczen, 1884. ápr. 6. M. kir. posta- 
hivatal.

* Muzeum. — a múlt napokban ismét 
többen gyarapították a múzeumi tárgyakat. 
Nevezetesen : Szent p éteri Ferencz 
gymn. II o. tanú ó adntt három darab fekete 
bankót, 1 frtost, 5 frtost, és 10 frtost; két 
darab Kossuth bankót, 15 krost, és 5 fitost. 
— Gönczi Imre ugyan azon osztálybeli ta­
nuló egy tengeri disznót, (Cavia cobaya.)
Gi ff k a Árpád I. o. négy darab ezüst tar­
talmú érczet többféle részint krisztályos, ré­
szint krisztálytaiau ásvány fajjal vegyülve, 
Aurczról, Ugorcsa megyéből. — I) e b r e 
c z e n i Sándor város : hajdú egy taréjtalan, 
leifelé hajlott tüskében végződő tusáju igen 
régi korú, veres rézből készült, valaha bocs 
koron vise't felkötő sarkantyút, melyet az eke 
a cserén a fancsikai templomrom közelében 
vetett fel. — Gondpiere Károly ur egy 
Karvalyt (Astur Nitus,) meiyet a magya­
rok régen, s a keleti népek mind e mai napig 
nagy előszeretettel használnak solymászatra. 
— Nagyságos Bay Ilona úrnő : 1. Egy 1874, 
okf. 6. az aradi vértanuk emlékére vert ér­
met tokban. 2. Egy kis szövet darabot levél- 
nyomó üveg alatt, meiyet, a vdicső 9-ik honvéd 
zászlóaljnak maguk által a vitézek által szét 

a í darabolt zászlójából a nevezett úrnő atyja egy 
törzstiszttől kapott emlékül. 3. Egy nadály 
alakra emlékeztető, egyenes vonalrajzzal díszí­
tett, szoktalan vaskosságu nyitott b o n c z 
karikát a surányi (Bereg) bronczleletből 
melynek többi része a nemzeti múzeumnak kül­
detett fel. — Egy ménilith alakú raergel 
görcsöt, a milyen a surányi határban egy kút 
ásása alkalmával több méter mélységben majd 
egész vékányi találtatott. — 5 Égy ónmázás 
kályha vagy kandalló párkány darabot, mely 
Csaroda helységnek azon részén, melyen a XV.

ka! a szép és díszes szalagokon. — E darab-1 
báni alakításáról már megemlékeztünk első 
fellépte alkalmából. A siker ma is nagyszerű] 
volt. Az „Országgyűlési szállásban“ mintpozsonyi 
ivárspolgár kabinet alakítást adott Újházi ur. 
Játéka lebilincselte az egesz közönséget, mely ] 
határtalan jó kedvvel mulatott a pompás hu­
morteljes játékon. Hogy taps kihívás számta­
lan volt, azt talán fölösleges megjegyezni is.

Mellette kitűntek D i t r ó i n é asszony | 
P á 1 f f y ős II a 1 ni a y urak.

Tegnap Kissuő asszony jutalomjátékául a] 
szép díszlettel bíró tündérfátyol ada­
tott. A jutalmazottat szépen fogadta a közön­
ség, kapott koszorút (rajta egy selyem ruhára | 
való szövetet) csokrot stb.

Hazánk s a külföld
— Magyar föld. Klein testvérek, azelőtt 

Aczél Péter volt aradi főispán 31 ezer holdas, 
aradmegyei birtokát megvette Soly mossy 
László birtokos.

— Missies János, Temesvár város ország- 
gyűlési képviselője meghalt. Missies, már 1865. 
tagja volt az országgyűlésnek s a balközéphez 
tartozott. 1871-től 1884 lg nem volt képviselő ; 
egyike volt azonban a legkeresettebb ügyvé­
deknek Temesvárott és Temesmegyében. A fu- 
sió megtörténte a szabadelvű párthoz csatla­
kozott s azóta háromszor egymásután egyhan­
gúlag választották meg e város polgárai kép 
viselőjüknek, a ház buzgó, szorgalmas és ro­
konszenves tagja volt; oly férfiú, aki iránt osz­
tatlan becsülést érzett mindenki.

— Párbaj egy medvével. A koskobiizi 
uradalmi állatkertbói annak nagy, erős med­
véje, eddig ki nem derített módon megszökött, 
s a közeli erdőben ugyancsak garázdálkodott 
emberben és állatban egyaránt. Minthogy a 
medvét befogni nem tudták, elhatározták, hogy 
vadászatot tartanak rá. Márcz. 29-ikén kitud­
ták tartózkodása helyét, és tiz vadász, köztük 
egy Albert nevű idegen fiatal ember is. E 
fiatal ember bukkant legelőször a medvére, és 
50—60 lépésről rálőtt; eltalálta, mert a medve 

! retteneteset ordított s neki rohant Abertnek.
században a Surányi-Chmiavadai család kas- jj Mintegy 20 lépesről ismét lőtt rá, mire a 
télya állott, töméntelen téglatőrmelékkel együtt • medve iszonyú bőgős közölt állott föl hátsó 
ásatott ki, s hasonlít az Archeológiái Értesítő 2 lábaira, s ment Abert felé. Abeit nem haboz 
1883 dik évi folyamában leirt, s a szecsényi < hatott s puskája tusával ütött néhányat, jóko 
vár helyén talált káh ha darabokhoz. — Yé-frát a medve fejére ; a medve azonban a ne 
gezetre Diószegi János polgár, (Péterfia 5 gjedik ütésnél megkapta fogaival a fegyver 
877) 13 dr. ezüst és 14 db. rézpénzt ajándé-1 agyát, íorgácscsá marczaugolta és eldobta ma 
kozott, melyek közzül nehány valódi becsesei j gától. Abert ezzel védtelen maradt s minden 
bir. — Fogadják mindnv ájan legszívesebb kö j támaszát rövid tőre képezte. Abert vakmerőén 
szünetemet. — Kovács János mk. tanár. : kapta meg a medve bal talpát s belevágta a 

* A színháznál megkezdődött az após-1 medvébe tőrét, még pedig olyan gyorsasággal, 
tolok oszlása. Egyes tagok, kik más társulat-1 hogy midőn a medve rá akart a talpával hágni, 
hoz szerződtek már útra keliek s alig volt \ már másodszor is belédöfhette tőrét. S e rná- 
vége hosszú a bucsuzásnak. A „stráfosj sód k döfés olyan erővel hatolt a medve szü- 
szekér“ is ott áll a színház előtt s hordja t gyébe, hogy a roppant állat ordítva fordult 
a vonathoz a díszleteket, melyben majd a jó j meg s összerogyott. Most érkeztek oda a többi

Törvényszék.
— A „Függetlenség“ ügye. A budapesti 

ir, fenyitő törvényszék már hozott határoza­
tot a „Függetlenség“ sikkasztása ügyében. A 
t-.nácsbau Kriszt János elnökölt, előadó volt 
Thold János, szavazó birő dr. Lászy József. 
Három óra hosszat tartó tanácskozás után a 
törvényszék meghozta a vádhatározatot, mely 
szerint Verhovay Gyula, Verhovay 
Lajos és W i 1 c k e n s Gyula sikkasz­
tás büntette miatt vád alá h e- 
yeztetnek. az indokuk részben egyez­

nek meg az ügyészi indítvány indokaival.
— Clair Vilmos és Szemnec? Emil va­

sárnap délben átvetettek a Fortunába.
— Az anarchisták ügye. Tóth Geró 

vizsgálóbíró kihirdette Seheffíer Albin előtt dr. 
Visontai Soma védőügyvéd jelenlétében a ren­
des vizsgálatot s a vizsgálati fogságot elren­
delő végzést. E szerint Scheffler Albin ellen 
a vizsgalat Blőchés Hlubek bécsi 
rendőrök meggyilkolásában 
való részesség miatt rendeltetett el. 
Scheffler védője a végzés eilen felebbezett._

Közgazdaság
— Sertésvásár. Kőbánya, ápril. 5. 

(A „sertéskeresk. csarnok“ távirati jelentése.) 
\z üzlet változatlanul sziárd Magyar urasági 
öreg nehéz 52.—.— fiatal nehéz 53.—.54. frt
közép 53.-----.54,— könnyű 52.—.53. Szedett
nehéz 52.—53. közép 52—.— —, köny- 
nyü 52--------- .— — Romániai bakonyi ne­
héz 54—55 — átmeneti, közép 53.---------
bakonyi könnyű 52.---------.— átmeneti, ere­
deti nehéz--------- .— átmeneti közép —. 
átmeneti szerbiai nehéz —.54----- .— átmeneti
közép 53.------------ . átmeneti könnyű 52—53
átmeneti,------bizó 1 fi;, éves élősúlyban 40 °
levonás a!--------- . 2 éves —. —. — Kot éves
-------- , öreg.--------- .---- -. Az árak hizlalt
sertéseknél páronkint értendők.Romániai es szer­
biai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adattak 
el a vevőnek, páronkint 3 arany vám tejé­
ben megtéríttetik.

ló? 8Z*rk**87tó •
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— Az Istenért, Oswald !-------

pozsonyiak fognak gyönyörködni. A színia] 
holnapra az utolsó előadást hirdeti, — a szín­
ia p osztó elhordta „Búcsúzó“ verset s aztán . 
holnap után ilyenkor útban lesz a társulat ki 
tudja a jobb — haza felé-e ? . . .

Színház.
(Újházi Ede utolsó ft llépte és jutalorojátékául

vadászok is s a medvét döglötten, Abertet a 
másik oldalon ájultan találták. Megjegyzendő, 
hogy Abertnek két kutyáját a medve e küz 
delem alatt megölte. Abert egy félóra alatt 
teljesen helyre volt állítva, mihelyt egy orvos 
apró karczolt sebeit bekötözte.

— Idomított ökrök — a parlamentben 
ápril j a szász országgyűlés berekesztése előtt kevés 

francziából; ju5vej következő mulatságos epizód adta eió6-kén adatott : „Az őszi napsugár1
fordított vígjáték s az ..Országgyűlési szál-? . R„h f drezdai ilevész et?v kérvrinvtiá 8“ czimü vígjáték Vahot Imrétől; ápril 6 „Tűn- \ md15at ■ 6cnsuu arezaa! ügyész egy Kérvényt 

dérfátyol“, Kissné jutalomjatéka.) i terjesztett az országgyűlés elé, a mely a régi
Fényes eredméuynyel végezte be U j- 

h á z i Ede ur debreczeni verdégszerepléset
szombaton. Az a nagyszámú müveit közönség, 
mely ezúttal is zsúfolásig töké be a színhá­
zat, oly alakban fejezte ki 
szülötte iránt az elismerést, 
sokáig élni fog a vendégművész 
Az „Őszi napsugár“ czimü dramolet- 
ben kapott két gyönyörű koszorút feliratok-

városunk derék 
mely bizonyára j

emlékében, hazak szellemi

Gyónni, valamely titkot ? mit vétettél V
— De hát igazunk volt s én kissé büsz- Bizonyosan" nagy bűn lesz, na, tehát gyónj f 

kélkedtem is a te hajadat. \ — Nem, nem, most nem, majd aztán ked-
— Pfuj, te csúnya, kávéházban nem lett j Ves gyóntató atyám, adj még egy kis gondol- 

volna szabad rólam beszélned. í kozáei időt. Ez alatt történetkédet eibeszélhe-
_ Légy nyugodt kincsem, nem beszél | ted, mig én magam összeszedem.

tem sokat, tudod, ha Ebrhard Dávid barátunk í — Amint parancsolod. Tehát a történe 
belejön a beszédbe, más nehezen juthat szó- tét. Képzeljétek tehát mintha én volnék Für­
höz Beszédét természetesen ismét hóbortos! hard barátunk, ki a tórténetke elbeszélésére

I ennek arcsát obi fel.
tudsz ismét* — Az arezot ősmerjük tehát:

elbeszélni Oszvald, hogy Elvchardot magát| - Tehát: Evekkel ezelőtt, egy fiatal
elbeszélni, uszvaiu, >y _ bejZóld leányt ősmer cm meg Fámban.

I — Te, kérdé Kelén.
^ ,, , ,,,, , , „| — Nem, nem én kincsem, légy nyugodt,

— Igen kedves Oszvald, de előbb te kel.,^ Ehrhard i;evében beszélek. Csodálatos haja 
menned Dianáért, szegény áliatt leüt bevau 5 által [ünt föl Ottern, szegény munkásnő volt, 
zárva s felakar jönni, nem hallod ? — mondá | fiata]sága és arany fonatai képeztek kincsét.

1 Minden reggel ha padlásszobájában tört tükre 
i előtt öltözködött, büszke önérzettel gondolá:

1 ’ nekem mindig késő éjszakáig kell dolgoznom.
; hogy naponta

történetkével tüszereze.
— Melyet te oly pompásan

véljük hallani, — mondá a 
el csak a történetet.

Giossegerttiben levő nyári színház újra meg­
nyitását kérelmezte. Volt pro és contra is, és 
egyik referens e tárgyban azt találta megje­
gyezni, hogy & drezdai közönség most egy és 
jobban érdeklődik a „Victoriassal“-ban levő 

bizonyára j idomított ökrök produkeziőiban, mint a szin-
elveiben Erre átaláuos „ohó“ 

hangzott fel s egyik képviselő azt találta mon­
dani, hogy talán a referens ur jár gyakran 
azokhoz a „négylábú művészekhez“ s ha ilyen 
merész állítást mer koczkáztatni, egészen bát­
ran is mondhatja azoknak legközelebb láto­
gatása alkalmával: „Jó estét kolléga uraim !“ 

— Az embernyeiö tenger. HahfaxbóS táv- 
irják f. hó 4 ikeról : A „Dániel Steinmann“ 
nevű gőzös Autverpenből New-York ha menet 
múlt éjjel Sambro mellett, Halifaxtől körülbe- 
lől húsz mérttöldnyire, elsülyedt. A hajón volt 
száznegyven személy közül eddig csak kilencz 
érkezett partra. — A borzasztó esetről mai 
kelettel a következőket távirják: Újabb hírek 
szerint a „Dániel Steinmann“ gőzösön 90 utas 
is 34 tengerész volt, kik közül csak a hajó 
kapitánya és négy egyén menekült meg.

Csödalatti kiárulás.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

csődbíróság által 29991884 P. sz a. 
végzés folytán a Némethi József csőd­
tömegéhez tartozó ingóságokra a ki áru­
lás elrendeltetvén azt f. hó 2-án meg- 

! kezdtem.
Bacsó Péter

tömeggondnok.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséggel tisztelettel tudatni, hogy a ta­
vaszi idényre, a legdivatosabb

férfi és gyermek kalapok,
nyakkendők, ugyszinte esőernyők, úti 
bőröndök, tajték pipák, séta pálezák és
még itt több elő nem sorolt czikkek 
megérkeztek, mit is a legjutányosabb árba 
számítva, vagyok bátor ajánlani.

Özv. Váradi Istvánná
főtér, Vecsei ház.

Helén.
Oszvald persze kötelességének tartá le­

sietni s a kis kutyácskát, Helén kedvenezét, 
fogságából kiszabaditni. Mikor az ajtókat maga 
után hétévé, Helén anyához sietve, suttogja: 
Oh mamám kedves mama, honnan vegyem a 
bátorságot, ma meg kell neki mondani.

— Mit gyermekem ?
ó mama, ne játszd az ártatlant, tud

30 roust, kereshessek, de mit 
nem ad iának azon előkelő hölgyek, kiknek szá­
mára az üzletben dolgozunk, ha az én hajamat 
bírhatnák. — Lett a kis Louizának is nemso­
kára egy kedvese, M. Eugéunek hívták, va­
gyonos és jó családbeli volt. A fiatal leányai!

hatod hogy már rég heakartam neki vallani; bohóskodást csakhamar megunta, a játéknak 
minél’ tovább halasztóm annál nehezebben jön t véget akart vetni s nyom nélkül eltűnt, a mint 
nyelvemre. Nem is tudom, miként adjam elő j Csak Párizsban eltűnhetett, a kicsi azt hívé,
Qglti \ hogy most bizonyosan beteg s majd vissza fog

_ jg0U egyszerűen kis bolondom, azt fo-1 térni, minden este várt reá a hídnál, hol vele
sód mondani kedves Oszvald nekem: \ azelőtt találkozott, mindhiába.

, ’ niiionntban kinvilt az ajtó s aj — Oswald, — szakltá félbe Helén. — A
, . ,. n v a7, ölebecskével mely fark- s te kis Louizádat igen sajnálom, de egész tőr-

ÄLnA urnöi<r Helén hamar be- ténet igen hétköznapinak látszik. Kedves Ehr- 
ÄÄ", SK l - He- b.rd.t5, kéj»« «ebet,ege, ebbe» . W

meg»
zurk s aztán édes kedves Oszvaldom, előbb vetkezik a java. 
bátorságot kell merítenem, í ' ‘}

1

Múzsák.
— Béri Leidenfrost Gyulától, a Nemzeti 

Újság volt szerkesztőjétől, ki városunk szü­
lötte, „A ki nem tudott lemondani“ ez. 3 kö 
tetes regény fog megjelenni.

— Zwingli Urlik élete és a helvét refor- 
máczió megalapítása. A nagy reformátor négy­
százados évfordulója alkalmából emléknek szen­
telte Benke István ref. gimn. tanár. A refor­
mátor arcxképével. (Sepsi Sz. György, 1884.) 
Érdekes leírását vesszük e munkákban a hel­
vét reformáczió alapvetője, Zwingli Ulrik éle 
tőnek s hitujitóji működésének. Az életrajz 
kapcsában feltünteti szerző az egyes események 
rugóit is, nem hagyva a kor politikai viszo­
nyait sem érintetlenül. Leirja Zwingli ifjúságát 
s első nyilvános működését, giarusi és ein sie 
delni lelkészkedését, első viszonyát Lutherhez, 
küzdelmeit az egyházi visszaélések ellen Zü­
richben, nyi vános vitatkozásait, befolyását a 
reformációnak elterjedésére, tusáját a svájezi 
ujrakeresztelök ellen, az elterő úrvacsora! ál­
láspontból keletkezett nagy tollharczát Luther­
rel, utolsó éveinek reformáczió tevékeny tágét 
s hős halálát 1531. okt. 11-én. Érdekes feje­
zetet szentel a szerző Zwingli magánéletének 
fsa „Zwinglianizmusnak hazánkban is. A 183 
* lapra terjedő kötet ára 1 írt.

Kerestetik megvételre egy 
két ajtóju nagy tüzmentes 
pénzes szekrény, — ajánla­
tok a „begélyző népbank“ 
Büd-Szent-Mihály czimzen- 
dők. _________________

MATTON!
ERZSÉBET SÓSFOtmőiF

gyógyhely "On<lap©st©n (Budán).
1 Idény május Mól szeptember 30-ig.

A gyógyhely keserüviz forrásai (ivó <;s 
iürdö gyógymód) legjobb sikerr-1 haszoálhatók : 
abelek bántalmainál, alhasi és 
általános vérbőségnél, és az ebből 
keletkező nemesebb szervekhez való vértódulás- 
nál, verőezéri pangások esetében, 
aranyérnél, túlságos elhízásnál, 
rászkórnál, máj- és lépbaj oknál, 
köszvénynél és végre női beteg­
ségnél.

Egészséges fekvés, tiszta üde levegő , 60 
kényelmes lakszoba, jó \endéglö, többnemü 
szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal állomásozó 
tár askocs kon, reggel 5 órától kezdve.

Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik: Búd - 
pes\ vigadó tér biztosit, épüht.)

».Tulajdonosok: MATTÖNI és WILLE,
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budapesti czég, debreczeni fióküzletéből a következő czikkeket ajánlja a nagyérdemű közönség szives figyelmébe.

Vászon és kész fehérnemű. T DIVATÁRUK.

Valódi rumburgi creas, hollandi, irlioni és széles

lepedő vásznait.
— Csikós és damast csiuvatok. — Schroll-féle

legjobb sifonok minden szélességben. —

Asztalnemüek.
— Kávés terítékek. — Tálcza-, szekrény-taka­
rók. — Asztalfutók. — Zsebkendők. — Férfi-,

női és gyermek

kész fehérnemiiek,
u. m. ing, lábravaló, háló köntös, tésülködő, 

szoknya, harisnyák, lábtyük.

1
I Szoba berendezési czikkek.

tavaszi és nyári idényre megérkeztek
a legújabb divatu

*01 fiOHft-SZSVETEI
finom fekete selyem kelmék,

SURRAN, MERVEILLEUX SATIN DE LYON,

továbbá a legszebb színes

SELYEM RUHA-KELMÉK.

Csipke függönyök. — Jutta függönyök. __ 
Nehéz szövet függönyök. — Turkesztán fu„. 

gönyök.
Ágyelévaló szőnyegek. — Fal-szőnyegek. — 

Pamlag-szőnyegek, — Futó-szőnyegek.

Crepe butorhuzatok. — Ripsz butorhuzatok. — 
Gobelin butorhuzatok. — Bourett butorhuzatok 

Legújabb divatu butorhuzatok.
/

Agy- és asztal-takarók.
Karton és rouge paplanok. — Cachemir papla- 
nők. — Sahn paplanok. — Selyem paplanok. 
Atlas paplanok, — Pike és trico paplanok. - 

Gyapjú paplanok.

A keg-yeletes érzülethez!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a kegyeletes gyászoló 
feiek minden lehető kívánalmának pontos és gyors kielégítése czéljából

rr

SlREMLEKKO-RAKTARAMAT
(piacz utcza. Vecsey-ház)

a mely' sok év óta at. megrendelők óhajait teljesen kielégítette,

újonnan a legválogatottabb SÍREMLÉKEKKEL
szereltem föl s üzleti előnyös összeköttetéseimnél fogva abban a ked­
vező helyzetben vagyok, hogy raktáramból minden darabot gyári 
áron. szolgálhatok ki. Egyúttal tudatom, hogy mind a helybeli, 

mind a vidéki nagyérdemű közönség kényelme tekintetéből

egy másik raktárt is nyitottam
helyben, kis várad Utczai 2102. szám alatti saját házamnál, a vasúti

indóbáz közelében.
Mindkét raktáramban gyári áron kaphatók s megrendelhetők :

yoros és szürke gránit, apró szemcséjű fekete szyenith világos és szür­
ke. úgyszintén fekete és vörös márvány

SÍREMLÉKEK és SÍRKERESZTEK
mindenféle alakban, 15 frttól fölfelé, bármily nagyságban.
,'mín i.^ f.ire.m^kek felállítását, úgy helyben, mint a vidéken,
jutányos árért teljesítem, valamint a Siriratok metszését bármely euró- 
pai nyelven finom aranyozással vagy különböző színekkel eszközlöm.
, c. ,eP' sírkövek újítását, uj betűk vésését » aranyozását elválla­
lom. Sirkoszegelyek és vasrácsok, y

családi, nemesi czimerek és sirdiszitések
vésése és aranyozása nálam olcsó árért megrendelhetők.
sért a felEJn«rnt08 kÍ8zolgmt?tásért' u9y a vidékre való szállitá 
aen a reieiosseget magamra vállalom.
máért WméfÖlÖh $nek Üzletem iránti elismeréséért s eddigi bizal- 
™ectü biza7mátebb ko8zonetemet nyilvánítom s továbbra is kérem nagy-

Teljes tisztelettel. Debreczeiiben, 1884.

BOROS SÁNDOR,
siremlékkő-raktár tulajdonos.

Debreczenben, Rózsatér
ajánlja a nagyérdemű közönségnek

TAVASZI és NYÁRI
czikkekben nagy választású raktárát:

ÜT" DIVATOS RUHA KELMÉK -**
Fekete és színes tárnok, kasmírok, kendők.

IV GYÁSZ CZIKKEK H
szines perkál, kreton és szatinok

KITŰNŐ SZABÁSÚ FÉR Fl ISSEI
vászonnemüek, ágyteritők, fekete selyem kelmék, kendők. Jó mi­

nőségű kötő pamutok, ruhadiszek, gombok, czipkék, szalagok,

NAPERNYŐK és ESERNYŐK.
Jutányos szabott árak.

u

Gyötrő köhögés,
és gyomor-betegségek meggyógyítva

a HOFF JÁNOS féle malátakivonat-egészségi söre által. Bécs Graben

Bráunerstrasse 8.

Nyilvános köszönet
a “ f;Hí-w»-cziikorkák 41,.,. A torok-, moll-, Iy„„o?. 4, tudó-b^k ej.VtlódT tiooTbl 

rejlő becses tulajdonok által teljesen eltávolíttatnak.
Tekintetes ur ! n , • ^ ,M. ,, C o r a b í a, febr. 22.

ápolás* s számTalan8 gyógyszer 'használatár^k^ln S <?s‘;zára a leggondosabb
volna, oly annyira hasznalatának állapotom mind rosszabbra fordult
egyik hirkn hírde’fm^ ^[átaim máL csak mint halottat tekintettek, az
kivonat eliszséJi Íörá7 a l Aban “W11?"“»»*"“ az ön felülmulhatlan maláta­
két íymlsulánf száüi mánvt r ™^-czukor^kkal együtt. Azonnal mindjárt 
egyiklí™8 nakczkiávaW K rend,e tem, ön malátakiyonat sőréből, mind-

kát testvérbátyám L p° fr.tdrt posta fordultával malátasört és ezukor-

Legmélyebb köszön,-tem mellett maradtam mély tisztelettel

Stark Antni
Gőzmalom-tulajdonos, Corabián, Románia.

elismerőii'atok.
— .1 —_1__ . .■ ....Ezen kitűnő Italt mindenkor a legnagyobb sikerrel használom 

Kopenhaga, Leiiiiing, igazságügyin.AJ . . m ..............‘»«"»ÍUÍJUl.

Császárok, királyok és herczegek magas elismerőiratai a Hoff 
János-féle malátagyártmányokért.

tetem £ 2*7 «i«‘kW** kiíilynó Äk "get^jÄ ! osztrák császár: „Őrömmé,
meklenburg-sver nagyherczeg, „elismerésemet.“ J Király . „gyogyhatást tapasztaltam.“ A

Csakis valódi Hoff János-féle, a cs. kir. kereskedelmi törvényaiék által Ausztriát,«., i v ,a-Va’lí’Urgygyt! (* feltaláló arczképe) ellátott maláta-gyártmanyokat kell kérni bmá élM“gy,r0r®zágba” 'UW' 
bol hiányzanak a fUggoanyagokaés a Hoff János-féle maláta-gyártmánvok valódPi’d k n.em va,odi készítményei­
ben - az orvosok nyilatkozata szerint - ,z egészségre^ nagyot^ ártalmas hLást ™‘í8 “S?*- 6Ilns>k li"“' 

I , „ Janos-féle mell-malátaozukorkák kék napirba vannak7'BK0r0lhatlak- (A valódi Hoff
Árak : Malátakivonat egészségi sör 13 pal. 7 irt 26" kr 28 nal is írt 60 

kr. 58 pal. 30.-frt % kilo maláta csokoládé" I. 2 fre 40 kr. V küo í f 30 
kr II. % kilo 1 Irt 60 kr., kilo 90 kr., III. % kilo 1 frt >/ kiln fin b, uY
ssftr-1 ÄÄii? .vsrsá tsKS s

Raktárak Debreczenben. Csanak József, RicklIJ. Z. Gerébv Fülön tnváhhs v • ^
Korányi Imre gyógysz. Nagy-Várad : Janky Antal Naev-Kárnlv TTihi r í ,.á Nyíregyháza. 
N'-Bánya : Ifj. Orosz István. Szatmári Jaíó Mihály zLh özv" T ha'i:niyn |aka!l-
mény : Lengyel László, valamint minden rendszeres ^ógyiárban bá™uel”e- Uajdu-Böször-

m

ÄII» QK

DEBRECZENBEN, 
sajat ház, Czeg-léd-utcza.

Dusán felszerelt női divat, kézmti és rövidáru raktárából ajánl 

55 tetemes árleszállítás mellett, »ge 
nagymennyiségű sima és koczkás

ni
e>'

I
kreton, batist, satin, jacouetteket

és rendkívüli olcsó árakért

napernyőket is.
Továbbá a legjobb minőségű fekete és szines ternók, szines 

és fekete selyem, satin mervelieux s ezekhez megfelelő, minden 
színben selyembársony, brocat, csipke és szalag diszt s úgyszintén 
kitűnő csabai vállfüzők 3

nagy választékban találhatók.
m

Debreceea, 1884. Nyomatott KUTASI IMBB könyvnyomdájában.

XVI évi

. Klőfircifel nral
HeLybm ú patán s.1

tigy érre ....
Fél érre .... 
NeyytC érre

Egyet tzntn 51
A. lap szellemi résiétillJ 
•ion kösiemény föpiecz, mj 
ká* földetint, a eserkosT 

bórmentve kBlden<l

Elöfuiethetni AeZivl 
TBLBODI K. LAJOr
OSATHY KAROL! 
kereskedésében ée a kiL 
tálban KUTASI IMK^ 
nyomdaiban o a peeUtf

utján

(r. e.) Tii
esetében befőtté 
rajta Bécsbe, m| 
nyeit, kifundálja ' 
lesse el nemzetéi 
hanem nyert; a 
tavaly a tisza-esi 
elmarad az ostei 
is és Tisza Káli: 
kalapál. Ezúttal 
esélyeit Tisza KI 
a minő bajt ki 
zavarok, vagy a föl 

Tisza Kálid 
tani, hogy Pozsoj 
rök, nem is olvaf 
lyi hirei közt, h| 
terelnök ur 6 ev 
hanem e helyettj 
tató hirecskét, 
tozott, vagyis T! 
zott, hogy ott 
és országházi go| 
ünnepi szünetet.

A komédia 
mozzanatában séd 
diánál. A hivatal 
hogy még azon 
ha-politika sérteti 
tött vámszerződési 
oldalú biró — 
sem Magyarország 
czólra teremtett 
vies Sándor és ll 
már is felránduö 
és budapesti szel 
zett komédiának^ 
Unalmas egy kii 
kitombolják magi 
akár úgy végződj 
gyünk a pozsony] 
megszűnik a sér^ 
Tisza Kálmán 
előfogatot előre 
szekeréhez, hane 
Illyés tüzszekerénJ 
mely a legnehezebj 
rántani a sárból, 
is teljesen megerj 
ben, hogy az égj 
egyéb, mint arra! 
Tisza Kálmán jé 
keserves működé^ 
másokkal lépjen 
A >Neue Fr. Pl 
az osztrák kormj 
egyeztetheti őssj 
sem. Az igaz, h| 
lalták. A többi 
ellene nyilatkozij 
máuynak, de val 
dologból komoly] 
tik. Elég lutheríl 
is emlegessék azl 
nak épenséggel 
sóggel folyvást] 
Ausztriával szem! 
bonyodalom is 
fog végződni. EJ 
örömest látnák a| 
kor az épen megij 

Rendbe fog 
Kálmán is meggy| 
nincs előnyösebb 
népszerűtlen kori 
igen sok ökör.

Azonban jóll 
csupán az ellenző 
ia mondott olyasj 
széről tapasztalt 
donképen megsa 
szerződésnek 1 Ej 
bármily hangzatol 
adott alkalmat 
eszközölt szarvas-l 
tanúsága azon kéj 
a fűggetlens 
vámterület érvény]


